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www.facebook.com/gwe24 

ZAMÓW REKLAMĘ W EXPRESSACH
 Express Gdańsk Sopot tel. 604 414 540 | Express Gdyński tel. 791 764 155 | Express Powiatu Lęborskiego tel. 533 903 900 | Express Powiatu Wejherowskiego tel. 791 980 155  | Express Powiatu Kartuskiego tel. 501 226 085 | Express Powiatu Puckiego tel. 533 903 900

Polska gola!

EURO 2012 | Przed nami decydujące mecze fazy grupowej Mistrzostw Europy. Polscy piłkarze grają coraz lepiej, nie przegrali 
meczu i ciągle mają szanse na awans do ćwierćfinału. Trzeba tylko wygrać w sobotę z Czechami. Podopieczni trenera Franciszka 
Smudy będą wtedy we Wrocławiu, a my zagrzewajmy ich do boju w Gdyni w Parku Kibica. Dziś w Gdańsku na PGE Arenie spotkanie 
mistrzów świata i Europy Hiszpanów z Irlandczykami. O Euro 2012 w Trójmieście oraz o meczach i szansach Polaków  Czytaj na str. 8-9 i 12
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W najbliższy weekend ze sce-
ną w siedzibie Teatru Miejskie-
go im. Witolda Gombrowicza 
w Gdyni pożegnają się pra-
cownicy tej placówki. To dlate-
go, że już za chwilę zaczyna się 
lato i artystów oglądać będzie 
można na plaży. 

Ostatnimi spektaklami, które 
obejrzeć będzie przy ul. Bema 
25 to „Bóg” w reżyserii Grzego-
rza Kempinsky’ego. Wybucho-
wą mieszankę błyskotliwych 
żartów ze sztuki, misji teatru i 
aktorów, jaką jest zwariowana 
komedia nieprzewidywalnego 

i ekscentrycznego Woody’e-
go Allena, obejrzeć można w 
dniach 15, 16 i 17 czerwca. 
Początek seansów o godz. 19. 
Bilety: 40, 35, 30 zł.

Jak co roku w letnie miesiące 
Teatr Miejski przenosi się na 
plażę do Orłowa. Artyści przy-
gotowują właśnie premierę 
spektaklu „Tango” w reżyserii 
Józefa Opalskiego. W obsadzie 
m.in. Monika Babicka, Beata 
Buczek-Żarnecka, Dorota Lul-
ka, Rafał Kowal, Bogdan Sma-
gacki, Grzegorz Wolf, Mariusz 
Żarnecki. 

„Tango” to gorący, pełen 
namiętności i rytmów tanga 
spektakl muzyczny, w którym 
miłość i nienawiść nieustannie 
idą w parze, targając bohate-
rami i popychając ich do nie 
zawsze rozsądnych czynów. 
Tutaj kochają wszyscy, choć 
nie zawsze dobrze lokują swoje 
uczucia. W podrzędnym loka-
lu, który nieprzypadkowo nosi 
nazwę „Marzenie” pracuje 
dziewczyna, która śni na jawie 
o dalekim Buenos Aires. Tam, 
w Argentynie, w knajpie „El 
Suenio” spotykają się barwni 

bohaterowie, nie zawsze piękni 
i bogaci, ale zawsze zagubieni 
i poszukujący spełnienia. Ma-
rzą o wielkiej namiętności i tu 
jej szukają. W marzeniach zaś 
wszystko jest dozwolone. Tylko 
tam jest tak, jak byśmy chcieli, 
tylko tam wszystko się udaje. 
Elektryzujące utwory Astora 
Piazzolli i magiczna przestrzeń 
sceny letniej w Orłowie prze-
niosą Was w fascynujący świat 
argentyńskich knajpek, w któ-
rych spełnia się każdy sen. 

Premiera zaplanowana jest 
na 6 lipca.

Przeprowadzka na plażę

- Legenda głosi, że pani 
Danuta Baduszkowa zdążyła 
zrobić coś, co spowodowało, 
że dzisiaj mamy tutaj Teatr 
Muzyczny, a nie operę. Ka-
zała mianowicie przywieźć 
dwie betoniarki i zmniejszyć 
zaprojektowany kanał orkie-
strowy, żeby nie zmieściła 
się w nim orkiestra operowa. 
Obiecuję, że po przebudowie 
ten kanał nie będzie powięk-
szony – mówił dyrektor Kor-
win o początkach Teatru Mu-
zycznego w Gdyni i pierwszej 
szefowej tej instytucji.

Dzień 10 czerwca 2012 roku 
będzie wyjątkowy w historii 
teatru. Po raz ostatni pokaza-
no spektakl przed przebudo-
wą widowni, która zwiększy 
się o blisko 400 miejsc. Na tę 
okazję przygotowano spektakl 
z fragmentami największych 
hitów granych na przestrzeni 
kilkudziesięciu lat.

Spektakl rozpoczął Marsz 
Kosynierów z Krakowiaków 
i Górali, po którym artyści 
przypomnieli „Song stoją-
cych w kolejce” z „Kolędy 
Nocki”. Magia udzielała się 
nie tylko publiczności, ale 
też samym artystom, któ-

rzy schodzili często ze sceny 
bardzo wzruszeni z trudem 
kryjąc prawdziwe łzy. Tak 
było w przypadku Andrzeja 
Śledzia, który wykonał prze-
bój Gwiazdy z Les Miserables 
czy Doroty Kowalewskiej, do 
której po wykonaniu „Don’t 
cry for me” z „Evity”, na sce-
nę wbiegł syn Jeremiasz Gzyl 
(również aktor Teatru Mu-
zycznego – przyp. A. Gojke) i 
wręczył przepiękną czerwoną 
różę. 

Nie mogło zabraknąć oczy-
wiście przeboju ze „Skrzyp-
ka na Dachu” - piosenki „By 
żyć” w wykonaniu Bernarda 
Szyca, Jacka Westera i Jerze-
go Michalskiego. Wyreżyse-
rowany przez poprzednika 
Macieja Korwina - Jerzego 
Gruzę spektakl doczekał się 
w Muzycznym ponad 500 
przedstawień w starej i 125 w 
nowej odsłonie, co jest abso-
lutnym rekordem tej sceny. 

Pomiędzy kolejne piosenki 
m.in. z „Grease”, „Spamo-
lotu”, „Hair”, „Pieknej i Be-
stii”, „Lalki”, udało się wpleść 
Lady Marmalade, zwiastun 
przedstawienia, które będzie 
można oglądać na otwartej w 
kwietniu Małej Scenie. 

Większości śpiewanych 
utworów towarzyszyły ta-

Takiej sceny już nie będzie
TEATR | W niepowtarzalną muzyczną podróż wyruszyli w minioną niedzielę uczestnicy koncertu na 
pożegnanie Dużej Sceny Teatru Muzycznego w Gdyni. Złożyły się na nią największe hity z granych 
przez 30 lat spektakli przeplatane wspomnieniami i anegdotami dyrektora Macieja Korwina.

Wyreżyserowany przez  Jerzego Gruzę spektakl „Skrzypek na dachu” doczekał się 
w Muzycznym ponad 500 przedstawień w starej i 125 w nowej odsłonie

Andrzej J. Gojke
a.gojke@expressy.pl

neczne choreografi e wykony-
wane przez Balet Teatru Mu-
zycznego, którego niewątpliwą 
ozdobą jest od lutego 2010 roku 
urocza Norweżka Vilde Valldal 
Johannessen. 

Jeszcze na wstępie pożegnal-
nego koncertu widzowie do-
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wiedzieli się, że z chwilą wej-
ścia ostatniego widza, główne 
drzwi zostały zamurowane i 
teatr będą mogli opuścić klu-
cząc piwnicznymi kazamatami. 
Zanim to jednak nastąpiło w 
foyer doszło do niezwykłego 
wydarzenia. Dyrektor Maciej 
Korwin spełnił swoje długolet-
nie marzenie...

- Te okna, których nigdy nie 
dało się umyć przez wiele lat 
spędzały mi sen z powiek – po-
wiedział zgromadzonej w foyer 
publiczności podnosząc z pod-
łogi kostkę brukową. - Obie-
całem sobie, że kiedy będzie 
można je wymienić, nie daruję 
sobie możliwości symboliczne-
go wybicia choć jednej z szyb. 

Dyrektor wziął zamach i ci-
snął w kierunku szyby, która 
rozleciała się z hukiem.

- Przygotowaliśmy dla pań-
stwa jeszcze jedną niespodzian-
kę – dodał po chwili zadumy. - 
Wokół stoją farby w sprayach, 
jeżeli ktoś ma ochotę zaprasza-
my do udziału w happeningu i 
udekorowania ścian foyer wg 
własnego pomysłu.

Wychodzących z teatru wi-
dzów i gości osobiście żegnał 
niemal cały zespół Muzyczne-
go.

We wtorek od 6 rano rozpo-
czął się ostatni etap jego roz-
budowy, który ma być gotowy 
wiosną przyszłego roku.

LICZBY

71,5 mln zł kosztować będzie przebudowa Teatru Mu-
zycznego w Gdyni, która zakończy się w czerwcu 2013 roku 

1070 miejsc będzie miała nowa widownia Sceny 
Głównej po przebudowie. Teraz ma 690 miejsc 

Z okazji 92. rocznicy pol-
skiego szkolnictwa morskie-
go w czwartek (14 czerwca) 
odbędzie się uroczyste po-
siedzenie Senatu Akademii 
Morskiej w Gdyni. 

Po spotkaniu, które roz-
pocznie się o godz. 11.00 w 
gmachu głównym uczelni 
przy ul. Morskiej 83 (aula 
im. T. Meissnera), odbędzie 
się premierowy pokaz fi lmu 
„Karol Olgierd Borchardt 
– kapitan własnej duszy” w 
reżyserii Michała Dąbrow-
skiego, który powstawał… 
prawie 40 lat.

Na uroczyste posiedzenie 
Senatu wstęp jest wolny. 
(Waga)

Film o kapitanie
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Tutaj uwolnisz swoje książki:
Śródmieście
Miejska Biblioteka Publiczna Filia nr 2, ul. Żeromskiego 36
Caff e Anioł, ul. Kilińskiego 6
Obłuże
Miejska Biblioteka Publiczna Filia nr 1, ul. Boisko 6
Grabówek
Miejska Biblioteka Publiczna Filia nr 3, ul. Morska 113
Wzg. Św. Maksymiliana
Miejska Biblioteka Publiczna Filia nr 10, ul. Bp. Dominika 3
Chylonia
Miejska Biblioteka Publiczna Filia nr 12, ul. Opata Hackiego 33
Miejska Biblioteka Publiczna Filia nr 18, ul. Kartuska 20
Karwiny
Miejska Biblioteka Publiczna Filia nr 14, ul. Brzechwy 3/5
Mały Kack
Miejska Biblioteka Publiczna Filia nr 11, ul. Łowicka 51 
Płyta Redłowska
Miejska Biblioteka Publiczna Filia nr 17, ul. F. Cylkowskiego 5 
Książki historyczne uwolnisz w:
Muzeum Miasta Gdyni, ul. Zawiszy Czarnego 1

Zabytkowy dworzec zo-
stał gruntownie odnowiony. 
Przywrócono jego historycz-
ny charakter, wprowadzając 
jednocześnie rozwiązania za-
pewniające nowoczesne stan-
dardy obsługi podróżnych.

Obiekt wraz z łącznikiem 
(kolumnadą) pomiędzy 
dworcem dalekobieżnym a 
dworcem SKM został przebu-
dowany. Wymieniono wszyst-
kie instalacje wewnętrzne 
tj. instalacje elektryczne, 
teletechniczne, wentylacyj-
ne i kanalizacyjne. Dworzec 
został uporządkowany pod 
względem estetycznym z jed-
noczesnym przywróceniem 
walorów architektonicznych.
- Gdy podejmowaliśmy decy-
zję o objęciu go ochroną, wie-
le osób było przeciwko temu. 
Po jego renowacji z pewno-
ścią tych głosów będzie mniej 
– mówi Wojciech Szczurek, 
prezydent Gdyni. 

Pasażerowie mogą czuć 
się bezpieczniej dzięki zain-
stalowaniu nowoczesnych 
systemów bezpieczeństwa, 
przeciwpożarowych i moni-
toringu. Na dworcu wykona-
no nowy system informacji 
wizualnej i dynamicznej. Do 
dyspozycji podróżnych na 
dworcu jest: 6 kas biletowych 
PKP Intercity, 1 kasa PKP 
SKM i 2 kasy Przewozów Re-
gionalnych oraz informacja 
kolejowa.

Dworzec został w pełni przy-
stosowany do potrzeb osób 
niepełnosprawnych. Wyko-
nawca usunął bariery archi-
tektoniczne oraz wprowadził 
elementy służące poprawie 
komunikacji. Zamontowano 
6 wind osobowych i podjazd 
dla osób poruszających się na 
wózkach inwalidzkich przy 
wejściu głównym do budyn-
ku dworca, a także ścieżki dla 
osób niewidomych. Na dwor-

Z okazji obchodzonego 12 
czerwca Światowego Dnia 
Bookcrossingu Miejska Bi-
blioteka Publiczna w Gdyni 
zaprasza do uwalniania 
książek – od 14 czerwca do 
końca sierpnia. 

Książki o różnorodnej 
tematyce będzie można wy-
mieniać w wybranych pla-
cówkach Miejskiej Bibliote-
ki Publicznej, a także Caffe 
Anioł i Cafe Cyganeria, a 
w Muzeum Miasta Gdyni – 
literaturę historyczną. 

Bookcrossing to inaczej 
„uwalnianie książek”, 
polegające na ich wymianie 
w wyznaczonych miejscach. 
Idea powstała w 2001 r. w 
Stanach Zjednoczonych. 
Ludzie uwalniający książki 
uważają, że nie lubią one 
być więzione w domu na 
półkach, wolą krążyć z rąk 
do rąk i być czytane. 

Organizatorem akcji jest 
Miejska Biblioteka Publicz-
na w Gdyni, a współorgani-
zatorami: Caffe Anioł, Cafe 
Cyganeria, Muzeum Miasta 
Gdyni. 

ZDROWIE | Zgodnie z 
rozporządzeniem Rady Mi-
nistrów do 30 czerwca został 
przedłużony termin składa-
nia wniosków o dodatek do 
świadczenia pielęgnacyjnego 
dla rodziców lub opiekunów 
niepełnosprawnych dzieci. 

Matka, ojciec lub opiekun 
faktyczny dziecka, posiada-
jący  w kwietniu, maju lub 
czerwcu 2012 r. prawo do 
świadczenia pielęgnacyjne-
go, otrzymają dodatkowe 
pieniądze w wysokości 100 
zł miesięcznie. Dzięki temu 
świadczenie wyniesie nie 
520, ale 620 zł. 

W przypadku gdy świad-
czenie pielęgnacyjne za te 

miesiące zostało przyznane 
po 31 maja, wniosek o przy-
znanie pomocy powinien 
zostać złożony w ciągu 7 dni 
od dnia, w którym decyzja 
o przyznaniu świadczenia 
stanie się ostateczna.  

Zainteresowanych gdynian 
informujemy, że wzór wnio-
sku znajduje się na stronie 
internetowej: www.gdynia.
pl/g2/2011_10/48707_fi leot.
doc. Można go także pobrać 
na stanowisku numer 1 w 
Sali Obsługi Mieszkańców w 
Urzędzie Miasta Gdyni (al. 
Marsz. Piłsudskiego 52/54) 
codziennie w godz.8.30-
15.30. 
(red)

Gdynia Główna 
odnowiona
INWESTYCJE | Połączenie historii z nowoczesnymi rozwiązaniami – taki jest prze-
budowany dworzec Gdynia Główna, z którego można już korzystać po niespełna dwóch 
latach prac. - Robi wrażenie – mówią mieszkańcy miasta.

cu jest również kasa z obniżo-
nym blatem.

Przebudowa dworca Gdynia 
Główna prowadzona była pod 
ścisłym nadzorem konserwa-
tora zabytków. W ramach prac 
m.in.: odtworzono pierwotne 
malowanie elewacji i wnętrza 
budynku, wymieniono i zre-
konstruowano wszystkie okna 
i drzwi, odnowiono posadzki 
i okładziny kamienne, uzupeł-

niono gzymsy i balustrady. 
W ciągu najbliższych miesię-

cy część pomieszczeń będzie 
systematycznie wynajmowana 
dla działalności komercyjnych.

- Wystroje każdego boksu 
muszą być akceptowane z kon-
serwatorem zabytków - zapew-
nia Adam Neumann, dyrektor 
spółki PKP Dworce Kolejowe 
Gdańsk. 

W czasie prac w Sali Restau-

racyjnej odkryto fragmenty 
fresków, które są dziełem So-
pockiej Szkoły Malarskiej prof. 
Juliusza Gizbert-Studnickiego. 
Przedstawiają one mapy oraz 
mitologiczne motywy dotyczące 
podróży, nawigacji i geografi i. 
Fantazyjne stwory morskie oraz 
symboliczne, zgodne z tradycją 
mitologiczną, przeplatają się z 
żartobliwymi tworami wyobraź-
ni, takimi jak chociażby muzy-
kujące ryby. Malowidła stropu 
zaś ukazują niebo ze znakami 
zodiaku i gwiazdozbiorami. 
Mimo licznych warstw farby, 
udało się odsłonić całe dekora-
cje, a uszkodzenia nie przeszko-
dziły w odczytaniu wszystkich 
elementów.

- Byłem zwolennikiem, by ten 
relikt przeszłości zburzyć. Ale 
jestem pod wrażeniem. To nie-
samowite, jak coś, co wyglądało, 
jak prawdziwe szkaradziejstwo, 
można zmienić - mówi pan 
Marcin, 45-letni gdynianin. - 
Dworzec w nowej wersji wyglą-
da imponująco. Mam nadzieję, 
że długo będzie służył miesz-
kańcom i turystom.

- Jest bardzo ładny i przestron-
ny - dodaje pani Anna, także 
mieszkanka Gdyni. 

Odnowiono również ozdobne 
obudowy lamp, boazerie ka-
mienne i elementy drewnianego 
wystroju. Odrestaurowano nie-
dostępne do tej pory dla pasaże-
rów pomieszczenia na poziomie 
-1. Zostaną one wykorzystane 
na dodatkowe poczekalnie dla 
pasażerów, skrytki bagażowe i 
toalety.

Wykonawcą prac budowla-
nych było konsorcjum fi rm: Mo-
stostal Warszawa S.A. i Acciona 
Infraestructuras S.A. Przebudo-
wa dworca kosztowała ponad 
40 mln złotych. Inwestycja była 
współfi nansowana ze środków 
Unii Europejskiej, w ramach 
Programu Operacyjnego Infra-
struktura i Środowisko.

Waldemar Gabis
w.gabis@expressy.pl

Wymień się książką

Wnioski pielęgnacyjne

Widok z lotu ptaka

Hol główny

Zejście do podziemi
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AKTUALNOŚCI4  | wchodzisz i wiesz
Podziel się informacją | aktualności@expressy.pl

PODRÓŻE | Od 26 czerwca 
dzieci, które przekraczały 
granice na podstawie wpisu 
w paszporcie rodzica, będą 
musiały posiadać własny 
dokument podróży. 

Utrata ważności takich 
wpisów wynika ze stanowi-
ska Komisji Europejskiej, 
dotyczącego paszportów 
i dokumentów podróży 
wydawanych przez państwa 
członkowskie Unii Europej-
skiej. Dokumentem podróży 
dla dzieci może być paszport, 
paszport tymczasowy oraz – 
w zależności od celu podróży 
– dowód osobisty. 

Szczegółowe informacje na 
temat procedury składania 
wniosków paszportowych 
uzyskać można na stronie 
internetowej Pomorskiego 
Urzędu Wojewódzkiego 
www.uw.gda.pl oraz pod 
numerem telefonu (58) 30 
77 133.

Nazwa Oksywie wywodzi 
się prawdopodobnie od sta-
roskandynawskiego słowa 
oxihoved, oznaczającego 
głowę wołu, co mogło być 
nawiązaniem do kształtu 
całej Kępy Oksywskiej. Nie-
gdyś jej obszar zajmowały 
m.in. cmentarzyska pogań-
skie. Najstarszym zabytkiem 
jest kościół św. Michała Ar-
chanioła, który został ufun-
dowany w 1924 roku przez 
księcia gdańskiego Święto-
pełka II. Do dziś z tamtejszej 
budowli ściana zachodnia 
świątyni. 

W XX wieku dzielnica na 
dobre związana była z woj-
skowością. Tu odbywała się 
obrona Kępy Oksywskiej we 
wrześniu 1939 roku, to tutaj 
jeszcze w kwietniu 1945 roku 
bronili się żołnierze hitlerow-
skich Niemiec przed nacie-
rającą Armią Czerwoną. Po 
tamtych czasach pozostała 
torpedownia Formoza, która 
niekiedy służy także fi lmow-
com (m.in. serial „Kryminal-
ni”). Teraz Oksywie to jedna 

FESTYN | Ka-
waleria konna 
na ulicach, 
walki rycerzy, 
garncarstwo i 
haft owanie – to 
tylko niektó-
re atrakcje 
„Święta Ulicy 
Chylońskiej”, 
które odbędzie 
się w najbliższą 
sobotę.

Chylonia to 
największa 
pod względem 
liczby mieszkań-
ców dzielnica Gdyni, którą 
zamieszkuje  ponad 27 000 
osób. Jej główne ulice to 
Morska (dawniej Czerwo-
nych Kosynierów), prze-
lotówka między Trójmia-
stem a Wejherowem oraz 
Chylońska, która rozciąga 
się przez całą długość dziel-
nicy. Kiedyś wybrukowana, 
od kilku lat lśniąca gładkim 
asfaltem. 

- Pamiętam ten bruk. 
Trochę go żałowałem, ale 
dziś po asfalcie jeździ się 
zdecydowanie wygodniej 
– mówi Andrzej, który na 
Chyloni mieszka od 40 lat. 

Być może też tęsknota za 
tym brukiem sprawiła, że 
tegoroczne „Święto Ulicy 
Chylońskiej” będzie miało 
nie co inny wymiar niż 
poprzednie edycje. Tym 
razem przeniesiemy się 
w czasy średniowiecza, 
które Chylonia pamięta, bo 
pierwsza wzmianka o niej 
datuje się na 1414 roku.

Organizatorami święta, 
czyli parady i festynu ro-
dzinnego, są rady dzielnicy 
Chyloni i Cisowy.  

Parada wyruszy o godz. 
15.00 sprzed Szkoły Pod-

Piknik z historią w tle
JUBILEUSZ | Oksywie obchodzi swoje 800-lecie. Pierwsza wzmianka o najstarszej dzielnicy Gdyni pochodzi z 1212 
r. Obchody potrwają do końca roku, a na najbliższy weekend (16-17 czerwca) zaplanowano piknik rodzinny i koncerty. 

z dzielnic Gdyni, w której swą 
siedzibę ma m.in. Akademia 
Marynarki Wojennej.

- Oksywie to niezwykłe miej-
sce, które nie wszystkim jest 
znane – mówi Maciej Portas, 
który zachwycił się tym tere-
nem kilkanaście lat temu. - Tra-

fi łem tu trochę przypadkiem, 
szukając informacji o działa-
niach wojennych polskich żoł-
nierzy. Od tego czasu tę część 
Gdyni odwiedzam regularnie.

Dla mieszkańców dzielnicy 
(i nie tylko) z okazji 800-lecia 
przygotowano w najbliższy 

weekend festyn rodzinny. 
W sobotę (16 czerwca) w 

godz. 11.00-15.00 na stadionie 
na Oksywiu Dolnym odbędzie 
się piknik rodzinny. W progra-
mie: przedstawienia dla dzieci, 
konkursy z nagrodami, warsz-
taty plastyczne, występy zespo-

łów muzycznych i tanecznych, 
dmuchany zamek, kiermasz 
rękodzieła i staroci, stoisko z 
książkami i słodyczami, gro-
chówka. Ok. godz. 11.30 wystą-
pi Reprezentacyjna Orkiestra 
Marynarki Wojennej. 

W niedzielę (17 czerwca) o 
godz. 16.15 w auli Akademii 
Marynarki Wojennej (wejście 
od ul. Grudzińskiego) odbę-
dzie się koncert grupy DJAGN-
GOLOGY, która nawiązuje do 
muzyki słynnego cygańskiego 
gitarzysty jazzowego Django 
Reinhardta. Stylistyka zespołu 
to popularny we Francji i uwiel-
biany na całym świecie jazz ma-
nouche, czyli swing połączony z 
akordeonowo-francuskim mu-
sette. W programie spotkania 
także prelekcja Michała Lipki – 
doktoranta Uniwersytetu Gdań-
skiego, badacza historii polskiej 
Marynarki Wojennej. 

W trakcie imprez odbywać 
się będzie kwesta na rzecz 
Hospicjum św. Wawrzyńca, 
które mieści się właśnie na 
Oksywiu.

Waldemar Gabis
w.gabis@expressy.pl
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Świętowanie 
po Chylońsku

stawowej nr 31 przy ul. 
Chylońskiej 227. Barwny 
pochód z udziałem m.in. 
grupy rekonstrukcyjnej 
wojska polskiego i ame-
rykańskiego, Gdyńskiego 
Szwadronu Krakusów 
oraz kawalerii na koniach 
przejdzie do Paku Kiloń-
skiego.

Tam o godz. 16.00 roz-
pocznie się festyn, który 
potrwa do godz. 21.00. 
W  programie: występy 
zespołów „Pstrong Or-
kiestra”, zespołu muzyki 
dawnej, „Shantymentalni”, 
grupy tanecznej „Challen-
ge”, quizy i konkursy dla 
dzieci i dorosłych, wesołe 
miasteczko z zamkami, 
zjeżdżalniami i gokar-
tami. 

Atrakcją festynu będzie 
również osada rycerska z 
pokazami walk w szran-
kach, torem łuczniczym, 
plebejskimi zabawami dla 
dzieci i dorosłych, a także 
kramami z podpłomyka-
mi przygotowywanymi na 
miejscu. Będzie można 
rzucić włócznią lub balem 
oraz przymierzyć zbroję. 
(Stan)

EDUKACJA | Dobiega końca 
czwarty semestr Akademii 
EXPERYMENTU, czyli cyklu 
spotkań dla małych i dużych 
odkrywców organizowanych 
przez gdyńskie Centrum 
Nauki EXPERYMENT.

Ostatnim akcentem tego 
semestru Akademii będzie 
wykład dr. Przemysława Ba-
ranowa z Wydziału Biologii 
Uniwersytetu Gdańskiego pt. 
„Odkrywajmy Madagaskar 
– Pan Kulka podróżnikiem”, 
który odbędzie się 16 czerw-
ca. Dzieci uczestniczą w wy-
kładach z różnych dziedzin 
nauki wraz z opiekunami 
– rodzicami lub dziadkami. 
Celem zajęć jest pobudza-
nie wyobraźni i dziecięcej 
kreatywności, rozwijanie 
chęci poznania otaczającego 
świata, formułowania pytań 
i poszukiwania odpowiedzi. 
Uczestnicy Akademii poznali 
m.in. tajniki matematyki, 
chemii, biologii, fi zyki, a 
nawet ekonomii.

Kolejny semestr rozpocz-
nie się w październiku. 
EXPERYMENT zaprasza do 
zapisywania się na zajęcia od 
września! (Stan) 

Zostań 
odkrywcą

Dzieci z własnym 
paszportem

PRZEPISY | Po raz kolejny 
spotkali się włodarze gmin i 
starostw tworzący Metropo-
litalne Forum Norda, do któ-
rego należy także Gdynia. 
Tym razem gospodarzem 
spotkania była Reda. 

Obrady poświęcono przede 
wszystkim wdrażaniu tzw. 
ustawy śmieciowej. Nowe 
przepisy nakładają na gminy 
zadanie gospodarowania 
odpadami, spoczywające 
dotychczas na właścicielach 
nieruchomości. W rezul-
tacie zmian zyskać mają 
wszyscy, zwłaszcza zaś 
środowisko naturalne, gdyż 
zniknie m.in. problem tzw. 
dzikich wysypisk. Dojść do 
tego efektu można różnymi 
drogami. 

Samorządowcy z Forum 
Norda szukają wspólnie 
optymalnych rozwiązań, 
ze świadomością, że  mało 
realne jest ujednolicenie me-
tody pobierania tzw. opłaty 
śmieciowej. Wybór spośród 
czterech metod przewidzia-
nych ustawą zależeć będzie 
od lokalnych uwarunkowań. 

Kolejne posiedzenie plano-
wane jest po wakacjach – 
we wrześniu. (waga)

Norda o ustawie 
śmieciowej



Rekrutacja na studia niesta-
cjonarne I stopnia oraz studia 
stacjonarne i niestacjonarne II 
stopnia rozpoczęła się 4 czerw-
ca. Uczelnia przygotowała  860 
miejsc na studiach niestacjo-
narnych I stopnia oraz 505 
miejsc na studiach stacjonar-
nych II stopnia oraz 682 miej-
sca na studiach niestacjonar-
nych II stopnia. 

Pragniesz poznawać rzeczy-
wistość na poziomie pojedyn-
czych atomów i molekuł? A 
może wolisz zostać wziętym 
inżynierem urbanistą i plani-
stą? O Nanotechnologię oraz 
Gospodarkę przestrzenną, 
z początkiem nowego roku 
akademickiego, poszerza się 

oferta edukacyjna Politechniki 
Gdańskiej.

Kandydaci na studia  powin-
ni zarejestrować się w syste-
mie e–Rekrutacja, a następnie 
wskazać preferowane przez 
siebie kierunki. Maturzyści 
muszą jednak pamiętać, by 
uszeregować je w kolejności 
od tego najbardziej intere-
sującego po ten traktowany 
jako rezerwowy. Niezależnie 
od liczby wybranych kierun-
ków obowiązuje tylko jeden 
komplet dokumentów i jedna 
opłata rekrutacyjna – 85 zł. 
Termin rejestracji w systemie 
e-Rekrutacja mija 6 lipca.

Informacje na temat rekruta-
cji, w tym zasady przyjęć, ter-

minarz rekrutacji, informacje 
o akademikach i stypendiach, 
znajdują się na stronie interne-
towej przygotowanej dla kan-
dydatów – www.rekrutacja.
pg.gda.pl.  

2 lipca ruszy Centrum Re-
krutacyjne PG, które znajdzie 
siedzibę w sali 155 w Gmachu 
Głównym PG. Profesjonalna 
obsługa centrum pomoże ma-
turzystom dokonać wyboru 
właściwego kierunku czy też 
zorientować się – w oparciu 
o wyniki matur – jakie mają 
szanse studiować na wyma-
rzonym kierunku. W Centrum 
Rekrutacyjnym na kandyda-
tów czekać będą stanowiska 
komputerowe. POR

Trwa rekrutacja na PG
33 kierunki studiów na studiach stacjonarnych I stopnia, w tym dwa zupełnie nowe: nanotechnologia oraz gospodarka prze-
strzenna oferuje w nadchodzącym roku akademickim Politechnika Gdańska. Na przyszłych studentów czeka 5165 miejsc. 

Plastron Justyny Kowal-
czyk, autograf Roberta 
Kubicy, trening z Lechią 
Gdańsk, a może degustacja 
piwa z Nataszą Caban?....

Powyższe atrakcje, a 
także wiele innych, będzie 
można wylicytować pod-
czas ogólnopolskiej akcji 
charytatywnej „Sportowcy 
Dzieciom. Trenuj z nami 
dla życia.” Akcja współ-
organizowana jest przez 
Fundację Pomorskie 
Hospicjum dla Dzieci 
oraz portal Allegro.pl. 
Wszystkie licytacje wystar-
towały 8 czerwca w samo 
południe, a ich zakoń-
czenie planowane jest na 

22 czerwca – w pierwszy 
dzień kalendarzowego 
lata i w przededniu Dnia 
Ojca. Decydując się na 
udział można nie tylko 
pomóc chorym dzieciom 
będącym pod opieką 
Pomorskiego Hospicjum, 
przywitać lato w dosko-
nałym, sportowym stylu 
ale również sprawić miły 
prezent sobie lub bliskim.

 Wszystkie aukcje oraz 
dodatkowe informa-
cje dostępne będą pod 
następującym adresem 
internetowym: http://
www.allegro.pl/show_user.
php?search=sportowo-
dzieciom. red.

W jaki sposób można 
promować transplan-
tację? Czy sztuka może 
promować przeszczepy? 
Czy artystyczna ekspre-
sja jest w stanie zmienić 
podejście społeczeństwa 
do tematu transplantacji? 
Zadając sobie te pytania, 
zespół Dawca.pl posta-
nowił wykorzystać sztukę 
graffi  ti, by promować 
oddawanie narządów. Tak 
narodził się pierwszy w 
Polsce projekt artystyczny 

promujący przeszczepy i 
otrzymał nazwę  „Transp-
plantoGraffi  ti”.

W ubiegłym tygodniu  
odbyła się kolejna edycja 
przedsięwzięcia podczas 
której, na murze Gdań-
skiego Uniwersytetu 
Medycznego powstały dwa 
nowe dzieła. Stworzenia 
podjęli się Ewa, Oskar – 
młodzi artyści z Trójmia-
sta. Efekt będzie można 
podziwiać przez wiele lat.
red.

Sportowcy dzieciom

Graffi ti promuje 
transplantacje
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Uroczystość zawieszenia 
wiechy na nowej siedzibie 
neofi lologii poprowadził prof. 
Bernard Lammek, Rektor 
Uniwersytetu Gdańskiego. 
Przypomniał, że nowy kam-
pus uczelni to wielka szansa 
nie tylko dla Uniwersyte-
tu Gdańskiego, ale przede 
wszystkim dla całego regionu.

 – Nowe siedziby wydzia-
łów, które w ostatnich latach 
tak szybko powstają, nie tyl-
ko zapewnią dobre warunki 
pracy naszym nauczycielom 
akademickim i studentom, są 
także szansą, aby przyciągnąć 
do Trójmiasta studentów z in-
nych regionów Polski i zagra-
nicy, dają możliwość prowa-
dzenia badań naukowych w 
nowoczesnych laboratoriach 
i kształcenia na najwyższym 
poziomie.

Obecny na uroczystości 
Sławomir Nowak, Minister 
Transportu, Budownictwa 
i Gospodarki Morskiej, ab-
solwent Uniwersytetu Gdań-
skiego, wyraził przekonanie, 
że wydane na rozwój nauki 
i szkolnictwa wyższego pie-
niądze to dobra inwestycja w 
przyszłość, zaś Uniwersytet 
Gdański jako jedna z najważ-
niejszych instytucji naukowo-
edukacyjnych Pomorza dzięki 
tak szybkiemu rozwojowi ma 
szansę umocnić swoją pozycję 
wśród liderów.

Dziekan Wydziału Filolo-
gicznego Uniwersytetu Gdań-
skiego prof. Andrzej Ceynowa 
przypomniał o roli humani-
styki w rozwoju nauki i o tym, 
że na zbudowanym w 1970 
roku Wydziale przypada dziś 
na jednego studenta zaledwie 
1,84 metra kwadratowego. – 
Czasami jednak marzenia się 
spełniają, nowy gmach dla 
neofi lologii pozwoli na lepszy 

Wiecha ponownie 
nad uniwersytetem

Dynamicznego rozwoju gdańskiej wszechnicy nie da się nie zauważyć. Wiechy nad 
kolejnymi budynkami oliwskiego kampusu pojawiają się regularnie – tym razem nad 

dwufunkcyjnym gmachem: neofi lologii i administracji.

Wschodniosłowiańskiej, Kate-
dra Filologii Klasycznej, Katedra 
Skandynawistyki, Katedra Sla-
wistyki oraz pomieszczenia ad-
ministracyjne wydziału. Znajdą 
się tam nowoczesne sale wykła-
dowe, sale do tłumaczeń specja-
listycznych i konferencyjnych, 
laboratorium językowe, sale 
komputerowe, a także centrum 
e-learningowe Budynek wypo-
sażony będzie w nowoczesne 
technologie i urządzenia (np. 
systemy do tłumaczeń transla-
torycznych, kabiny symultanicz-
ne), a także dostosowany do po-
trzeb osób niepełnosprawnych. 
Powstanie nowego budynku po-
zwoli na uruchomienie nowych 
kierunków i specjalności, takich 
jak np. sinologia oraz umożliwi 
zwiększenie naboru na studia 
stacjonarne. Inwestycja wpłynie 
na zapewnienie wysokiej jakości 
oferty edukacyjnej uczelni.

Planowany termin zakończe-
nia budowy gmachu neofi lologii 
to 31 października 2012 roku, 
natomiast budynku administra-
cji centralnej – 30 czerwca 2013 
roku. Koszt według umowy ro-
bót budowlano-montażowych 
całej inwestycji wynosi prawie 
77 milionów złotych, z czego 
koszt prac związanych z budową 
budynku neofi lologii to prawie 
52 miliony złotych.

Budynek administracji cen-
tralnej będzie niezależną czę-
ścią i stanowi odrębne zadanie 
inwestycyjne. Znajdzie się w 
nim, nowoczesne ogólnouczel-
niane archiwum o klasie archi-
wum państwowego, Ośrodek 
Informatyczny UG, kwestura, 
pomieszczenia dla zespołu rek-
torskiego oraz innych działów 
merytorycznych administra-
cji centralnej, jak również sale 
szkoleniowe, konferencyjne i 
zaplecze kuchenno-cateringo-
we. POR

rozwój Wydziału i umożliwi 
otwieranie nowych kierunków, 
takich jak sinologia czy arabi-
styka – dodał dziekan.

W uroczystości udział wzięli 
także arcybiskup Metropolita 
Gdański Sławoj Leszek Głódź, 
Marszałek Województwa Po-
morskiego Mieczysław Struk,  

Wojewoda Pomorski  Ryszard 
Stachurski.

Umowa na budowę nowego 
gmachu neofi lologii dla Wy-
działu Filologicznego oraz bu-
dynku administracji centralnej 
została podpisana 12 lipca 2011 
roku. Wykonawcą wybranym 
w przetargu nieograniczo-

nym, została fi rma POLIMEX-
MOSTOSTAL Spółka akcyjna z 
siedzibą w Warszawie. 

W ramach całej inwestycji 
powstanie obiekt z wydzielony-
mi częściami: neofi lologiczną 
i niezależną administracyjną o 
łącznej powierzchni całkowi-
tej 23 544,30 m2. Powierzchnia 

całkowita części przeznaczo-
nej dla neofi lologii wyniesie 
15 986,42m2. W czterokon-
dygnacyjnej części obiektu, 
przeznaczonej dla neofi lologii, 
będą się mieściły m.in.: Insty-
tut Anglistyki, Instytut Filologii 
Germańskiej, Instytut Filologii 
Romańskiej, Instytut Filologii 
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SPRZEDAM

WEJHEROWO, pilnie sprzedam 
mieszkanie 54m2, ścisłe centrum, 
Pl. J. Wejhera, 2 pokoje, kuchnia 
z jadalnią, CO gaz, tel. 600 664 
930

SPRZEDAM segment 91 m2, środ-
kowy na działce, 175 m2, Skierdy, 
gm. Jabłonna, 30 km od centrum 
Warszawy, dogodna lokalizacja, 
tel. 604 486 483

SPRZEDAM mieszkanie, trzy po-
koje, na os. Wybickiego, Kartuzy, 
tel. 510 604 419

62 M2 w Rumi, 4 letnie, 1p, wy-
posażone, niski czynsz, 350 tys + 
30 tys garaż z piwnicą, sprzedam, 
tel. 510 053 984

SOMONINO, dom, zab. gosp. do 
remontu + działka budowl. - rol. 
2500 m2, woda, prąd, kanaliza, 
200 tys. zł, tel. 726 744 824, 58 
694 11 51

GOWINO, sprzedam działkę bud.o 
pow.1217 m2 - posiada media, 
atrakcyjna cena, tel. 694 764 657

DZIAŁKĘ budowlaną 1181 m2, 
prąd, woda, sprzedam, Kąpino, 
gm. Wejherowo, tel. 781 186 895

DOM wolnostojący z działką, 
pilnie sprzedam, ładne położenie, 
tel. 501 549 579, 58 672 34 13

DZIAŁKĘ w Kartuzach, zabudo-
waną, zagospodarowaną, media, 
sprzedam, tel. 695 813 159

SPRZEDAM działkę ogrodniczą 
Rodzinne Ogrody Działkowe w 
Gdyni, 500 m2, altana drewniana, 
woda, prąd, cena: 16 tys zł, tel. 
517 330 166

KUPIĘ

  ZAMIENIĘ   

DO WYNAJĘCIA
WYNAJMĘ miejsca parkingowe na 
parkingu strzeżonym, Wejherowo, 
ul. Spacerowa 12, tel. 501 084 005

WYNAJMĘ lokal handlowo - 
usługowy, 57m lub 120 m, w 
Łęczycach, cena 1000 zł + media, 
tel. 600 056 914 

HEL, samo centrum, mieszkanie 
3pok, 1piętro, do 9 osób (300zł/
doba-cały rok) tel. 604 915 138

WEJH. - Nanice mieszk. 3 pokoje, 
3p., winda, całkowicie urządzone, 
tel. 604 915 138

WYNAJMĘ halę murowaną z 
kanałem, pomieszcz. socjalnym, z 
3 bramami wjazdowymi o pow.250 
m kw. Lębork, tel. 517 740 303 

POSZUKUJĘ 

SPRZEDAM
SPRZEDAM komplet opon 
185/65/15 na stalowych felgach, 
cena kompletu 250 zł, tel. 517 
477 927

OPEL Vectra 2002 diesel 2.2, 
przebieg 240 tys., skóra full opcja 
cena 16900 PLN, tel. 503 142 942

SPRZEDAM Forda Fieste, rocznik 
1993, silnik 1.3 sprawny, zużycie 
paliwa 5,5-6 lit., zarejestrowany, 
cena 1 tys. do negocjacji, tel. 
507-019-306

OPEL Astra 2 kombi,  2000 rok, 
silnik 1.6 benzyna, cena 7500 PLN, 
tel. 607 229 064 

SPRZEDAM sam. os Mercedes Kom-
bi, 1996 rok, poj. 2,0 w dobrym 
stanie, na gaz, ciemny metalik, 
9000 złotych, Lębork, tel. 784 
046 326 

MATIZ Supa FS0 2007, granato-

wy ze srebrnymi zderzakami, 
serwisowany w salonie, przebieg 
39 tys., cena 13500 zł, tel. 604 
915 138

KUPIĘ
SKUP AUT, złomowanie, kasacja, 
wyrejestrowane, do wyrejestro-
wania, dojazd do klienta, Wejhe-
rowo, Gdańsk, tel. 506 562 510

INNE
SKUP AUT, całe, uszkodzone, 
angliki, wraki, tel. 722 140 886, 
Pomorze

NAUCZYCIEL muzyki - emeryt 
uczy gry na gitarze, akordeonie 
i instrumentach dętych - za nie-
wielką opłatą, tel. 665 570 808

KOMPUTERY

TELEFONY

INNE
SPRZEDAM kuchenkę gazowa pod 
zabudowę, mało używana Amica 
szer. 60 cm, cena 1000 zł do neg., 
tel. 608 147 186 Luzino

DAM PRACĘ
PRACA salon Plus GSM zatrudni 
sprzedawcę, CV na adres: C.H. 
Albatros, ul. Towarowa 27, Wła-
dysławowo

OPIEKUNKI osób starszych – 
Niemcy, oferujemy legalną pracę, 
atrakcyjne zarobki, wyjazdy w 
sprawdzone miejsca, tel. 58 732 
08 55

SZUKAM PRACY

MALARZ, kultura osobista, życz-
liwy wymaluje państwo wnętrza 
domu, mieszkania, zalania, 
zacieki, odgrzybiania, itd., tel. 
601 935 878

POŻYCZKA, chwilówka, dobra, 
szybka, bezpieczna, bez BIK, 
bez zaświadczeń, bez zgody 

małżonka, od 18 do 75 lat od 300 
do 3000 Wejherowo, okolice, tel. 
666 060 090 

POZABANKOWE: chwilówki do 
6000 zł, oddłużenia i pożyczki pod 
hipotekę, Gdańsk, Do Studzienki 
11, tel. 601 832 048, 58 345 81 66

KUPIĘ każde zboże, pasz, kons, 
gorz oraz eko., min 23 t., za-
pewniam transport, płacę w dniu 
odbioru, tel. 509 942 079

WOLNA, lat 59, pozna pana w 
zbliżonym wieku, bez żadnych 
nałogów, zmotoryzowanego, 
niezależnego fi nansowo – miesz-
kaniowo, panom w separacji 
szukającym przygód dziękuję, na 
sms nie odpowiadam, Reda, tel. 
696 387 143

POZNAM kulturalnego pana od 62 
l., tylko zmotoryz, cel stały, bez 
przygód, tel. 787 491 077

JAJA leqowe kur zielononóżek 
1.50  zł/szt., tel. 798 546 970, 
okolice Sierakowic

PIĘKNE kocięta Maine Coon sprze-
da renomowana hodowla, tel. 500 
089 617

SPRZEDAM podnośnik kolumnowy, 
śrubowy, udźwig 2500 kg, 2500 zł, 
tel. 601 212 573

SPRZEDAM wersalkę, 3 osobowa, 
z miejscem na pościel oraz dwa 
fotele, skóra, kolor kremowy, stan 
idealny, cena 2600 zł, tel. 509 
409 365

SPRZEDAM łóżeczko białe z ma-
teracykiem, chodzik, wanienka, 
ubranka dla dziewczynki od 0- 2,5 
lat, tel 606 974 563, Kartuzy

SPRZEDAM podnośnik kolumnowy, 
śrubowy, udźwig 2500 kg, 2500 zł, 
tel. 601 212 573

SPRZEDAM suknie ślubną roz 38-40 
cena 250 zł, tel.508 274 302

SPRZEDAM telewizor Philips 28c, 
plus stolik, 200 zł, tel. 663 059 
342

WÓZEK inwalidzki, nowy, tel. 604 
915 138

KURTKI dziewczęce, polarowa 
beżowa, rozm.104, wiatrówka 
beżowa z kapturem, rozm. 98, ja-
snoróżowa z kapturem, rozm.110, 
beżowa z haftem, rozm.110, stan 
idealny, i inne kolory, 10zł/szt, 
tel. 505-56-70-34

KURTKI skórzane, zamszowe, 
damskie, 4 szt. beżowy, brązowy, 
jasny, czerwony, krótkie i płasz-
czyki, podszewka, nie używane, 
50 zł/szt, Wejherowo, 505-567-
034

PIECYK gazowy REM 450 CR do 
ogrzewania, przenośny, na kół-
kach, szer. 330 x wys. 760, waga 
11 kg, 270 zł, tel. 512-875-955

MATA dla dziecka do leżenia i 
przewijania, kolor pomarańczo-
wy, wym.85 cm x 75 cm, nowa, 
20 zł, 505-567-034

KALOSZE dziewczęce, rozm. 28, 
kolor fi oletowo-różowy w kwiatki, 
stan idealny, 10 zł, tel. 505-56-
70-34  

OKNO drewniane, kolor sosnowy, 
wym. 1,45 cm x 1,75 cm, jedno-

skrzydłowe, otwierane, u góry 
lufcik, nowe, 50 zł, 517-782-024 

PODKASZARKA Husqvarna, kabel 
elektryczny, typ MET-250, do 
naprawy, 20 zł, 517-782-024 

KOZAKI skórzane, dziewczęce, 
rozmiar 27, kolor różowy z pla-
tyną, zapinane na zamek i rzepy, 
wewnątrz futerko, fi rmy Falcon, 
stan idealny, zadbane, 20 zł, tel. 
505-56-70-34

SZKLANE butle do wina, 20 i 
30 litrowe, szerokootworowe, 
w funkcjonalnym plastikowym 
koszu, łatwy i praktyczny do 
przenoszenia, pojemność 20 l i 30 
l, do domowej produkcji wina, 50 
– 70 zł, 505-567-034  

TUNEL foliowy PCV, 4 x 12,5 z 
systemem nawadniania, używany 
1 rok, sprzedam, tel. 695 813 159

SPRZEDAM obraz W. Kossaka 
„Artyleria w ogniu”, olej, wyma-
gający poprawy kolorystyki, wym. 
0,60x0,90, tel. (58) 679 11 26, 
728 148 516



PODSUMOWANIE | 
Pierwszy mecz Euro 2012 
w Gdańsku za nami. Co 
wiemy po spotkaniu między 
Hiszpanią a Włochami? 
Wywieziono np. rekordową 
ilość śmieci – 13 ton. 

Mecz rozpoczął się zgod-
nie z planem o godzinie 
18.00 i zakończył o 20.01. 
Na trybunach zasiadło 
łącznie 38 869 kibiców. 
Wśród nich blisko 12 tysię-
cy stanowili Hiszpanie, a 6 
tysięcy - Włosi. 

Komuniukacja
Po spotkaniu kibice przy 
pomocy tramwajów, 
autobusów i  kolejek SKM 
pojechali do centrum oraz 
na lotnisko. O 20.22 stadion 
był już pusty. Maksymalny 
czas oczekiwania na kolejki 
SKM i tramwaje wynosił 
kilkanaście minut.

Strefa Kibica
W Strefi e Kibica na Placu 
Zebrań Ludowych mecz 
Hiszpania – Włochy 
oglądało ok. 23 tys. kibiców. 
Transmisję drugiego ze 
spotkań –  meczu Irlandia – 
Chorwacja rozgrywanego w 
Poznaniu - śledziło ok. 8 tys. 
kibiców. 

Policja
Nad bezpieczeństwem 
kibiców na stadionie, w 
Strefi e Kibica i na ulicach 
miasta czuwało łącznie 1500 
funkcjonariuszy policji, w 
tym patrole z Hiszpanii, 
Włoch i Niemiec, a także 
110 funkcjonariuszy Straży 
Miejskiej. Miasto patrolo-
wały też 2 śmigłowce. Choć 
kibice bawili się do późnych 
godzin nocnych, policjanci 
nie odnotowali poważniej-
szych zdarzeń.

Wolontariusze
Od wczesnych godzin 
rannych we wszystkich 
wyznaczonych punktach 
na terenie miasta kibicom 
pomagało 260 wolontariu-
szy. Spotkać można ich było 
m.in. na dworcach, lotnisku, 
w punktach informacyjnych 
w centrum miasta, oraz na 
parkingach Park&Ride na 
al. Armii Krajowej i przy 

centrum handlowym Au-
chan. Jako tłumacze poma-
gali również w przychod-
niach i na komisariatach.
Dodatkowo wolontariusze 
ustawieni zostali w okoli-
cach dworca SKM Politech-
nika, przystanku tramwa-
jowego Traugutta i 
Galerii Bałtyckiej 
by wskazywać 
kibicom drogę do 
stadionu.

Lotnisko
Niezwykły ruch 
panował wczoraj również 
na gdańskim lotnisku. W 
Rębiechowie wylądowało 
131 samolotów, z czego 31 
czarterów i 39 samolotów 
klasy bussines jets.

Czystość
Dzięki pracującym non 
stop w Gdańsku 13 ekipom 
sprzątającym (łącznie blisko 
150 osób), Gdańsk nie tonie 
w śmieciach. Wczoraj z 
terenu miasta wywieziono 
aż 24 tony nieczystości, z 
samego Głównego Miasta 
ok. 13 toni! To absolutny re-
kord - na co dzień z rejonu 
Głównego Miasta wywożo-
nych jest ok. 6 ton śmieci, 
podczas imprez masowych 
np. otwarcia Jarmarku św. 
Dominika - ok. 8-9 ton. 
Wśród śmieci wywożonych 
z Głównego Miasta kró-
lują szklane butelki oraz... 
szklanki i szklane kufl e 
wynoszone przez kibiców z 
restauracji i pozostawiane 
potem w każdym możli-
wym miejscu. 

Po tym pierwszym 
spotkaniu wszyscy jesteśmy 
mądrzejsi. Wiemy jak się 
poruszać po mieście, co 
robić, gdzie szukać pomocy. 
Podobnie będzie w następ-
ne dni. Przypominamy, że w 
Gdańsku rozegrane zostaną 
jeszcze trzy spotkania:
* 14 czerwca (czwartek), 
godz. 20:45, Hiszpania – 
Irlandia
* 18 czerwca (poniedzia-
łek), godz. 20:45, Hiszpania 
– Chorwacja 
* 22 czerwca (piątek), 
godz. 20.45, ćwierćfi nał 
(Waga)

Po pierwszym 
meczu w Gdańsku



NOCLEGI | Prawie wszystkie 
miejsca noclegowe w Gdań-
sku są zajęte. W całym woje-
wództwie wolnych miejsc jest 
więcej. Czy hotelarze i osoby 
prywatne przesadziły z win-
dowaniem cen?

Ministerstwo Sportu i Tu-
rystyki szacuje, że do Polski 
podczas Euro 2012 przyje-
dzie 800 tys. turystów, z czego 
Trójmiasto ma odwiedzić co 
najmniej 180 tysięcy. 

Jeszcze pod koniec 
ubiegłego roku 
ogłaszane ceny 
noclegów w po-
szczególnych 
hotelach, pen-
sjonatach czy 
apartamentow-
cach przypra-
wiały o ból głowy. 
Hotel Kobza w cen-
trum Gdańska żądał ponad 
4500 za nocleg w czasie mi-
strzostw Europy. Apartament 
w gdyńskich Sea Towers miał 
kosztować ponad 11 tysięcy zł 
za dobę! O opanowanie się w 
podbijaniu cen apelowali na-
wet miejscy urzędnicy. 

Oprócz hotelarzy także część 
mieszkańców chciała wynająć 

kibicom swoje mieszkania, 
przeprowadzając się na ten 
czas do rodziny. Tak posta-
nowili m.in. Joanna i Paweł 
Górscy, mieszkańcy gdańskiej 
Zaspy. Na jednym z trójmiej-
skich portali znaleźli chęt-
nych Hiszpanów, z którymi 
ustalili warunki: 120 euro za 
dobę, maksimum 4 osoby (na 
3 pokojowe mieszkanie) oraz 
odpowiednio wysoka kaucja, 
jako zabezpieczenie. Osta-

tecznie miłośnicy futbolu z 
Półwyspu Iberyjskiego 

wycofali się z umowy. 
Państwo Górscy nie 
znaleźli nikogo na 
ich miejsce. 

W Gdańsku – już w 
trakcie trwania Euro 

2012 - obłożenie ho-
teli wszystkich kategorii 

wraz z obiektami nieka-
tegoryzowanymi wynosi 95 
procent z 30 000 miejsc. Cena 
noclegów waha się od 30 do 
4200 złotych. 

Monitoring miejsc
Ze względu na możliwość 

pojawienia się problemów z 
zakwaterowaniem Koordy-
nator ds. Zakwaterowania i 

Centrów Pobytowych MSzO 
prowadzi od poniedziałku 4 
czerwca bieżący monitoring 
wolnych pokoi w Trójmieście 
wraz z cenami. Informacje te 
przekazywane są codziennie 
do wszystkich punktów In-
formacji Turystycznej w Trój-
mieście, oraz do Ambasady 
Kibica. Monitoring wolnych 
pokoi będzie prowadzony w 
Gdańsku do dnia 2 lipca.

Są wolne pokoje?
Bieżące informacje na temat 
dostępności miejsc noc-
legowych można uzyskać 
bezpośrednio w hotelach, 
oraz w poniższych punktach 
informacji turystycznej:
Gdynia - 58 622 37 66 w godz. pon-
pt 9.00-18.00, sob-niedz.9.00-16.00
Sopot - 58 550 37 83 w godz. 9.00-
19.00
Gdańsk - Długi Targ - 58 301 43 55 
w godz. 9.00-19.00
Gdańsk – dworzec PKP - 58 721 32 
77 w godz. 9.00-19.00
Gdańsk – Lotnisko - 58 348 13 68 w 
godz. 9.00-19.00
Gdańsk Brama Wyżynna - 58 732 70 
41 w godz. pon-pt 8.00-20.00, sob-
niedz.9.00-18.00
Ambasada Kibica – 58 308 95 70
IT PTTK przy Długiej 45 - 58 301 91 
51 w godz. pon-pt 9.00-18.00, sob-
niedz. 10.00-16.30
(POR)

Polowanie na gościa 

Od 8 czerwca w Gdańsku-
Brzeźnie działa strefa 
„Stadion1km – Th e 
Fan Enclave”. Moż-
na tu przenoco-
wać, obejrzeć 
na żywo mecze 
oraz się poba-
wić.  Wszyst-
ko to w oko-
licy stadionu 
PGE Arena 
Gdańsk oraz 
morza.

Osoby, które 
wybiorą te niepo-
wtarzalne miejsce 
na przeżywanie spor-
towych emocji, oczywiście 
będą mogły oglądać na żywo 
każdy mecz UEFA EURO 
2012. Jednak to nie wszystko. 
Organizatorzy przewidzieli 
również szereg innych atrak-
cji, które każdemu, nawet  
najbardziej wymagającej oso-
bie, umilą pobyt w Gdańsku.

- Oprócz przystępnych cen 
(m.in. 6 zł za piwo – przyp. 

Strefa The Fan Enclave czeka na Was!

red.) oferujemy mnóstwo prze-
różnego jedzenia – duże świe-
że polskie porcje w dobrych 
cenach. Posiadamy też scenę i 
sprzęt muzyczny, co pozwala 
nam organizować dyskoteki. 
Mamy również wydzielony i 
chroniony teren pola namioto-
wego, gdzie można bezpiecznie 

przenocować – informuje Pa-
weł Andrzejkowicz, wicepre-

zes spółki organizującej 
strefę „Stadion1km – 

Th e Fan Enclave”.
Strefę odwiedzili  
już kibice z kilku 
krajów Europy, 
którzy razem z 
Polakami tworzą 
niepowtarza lny 
klimat.  
- Słoneczne lato, 

mecze na najwyż-
szym poziomie i 

absolutny relaks przy 
kufl u piwa, dobrej muzy-

ce, w roześmianym i przy-
jaznym  towarzystwie. Tak 
właśnie wygląda nasza strefa. 
Mimo wcześniej zamówionych 
rezerwacji posiadamy jeszcze 
wolne miejsca, dlatego czeka-
my na wszystkich z otwartymi 
ramionami – zachęca Andrzej-
kowicz.

Więcej informacji na stronie 
www.stadion1km.com. 
Dominik Pankowski
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Najlepszą drużyną rozgry-
wek została ekipa Zmarnowa-
nych Talentów, głównie dzięki 
dobrej postawie w drugiej 

części sezonu oraz zadyszce 
jeszcze niedanego lidera Skoku 
Stefczyka. Na fi niszu ten zespół 
przegrał m.in. z Ejsmond Club 
i zremisował z Chopina Wej-
herowo. 

Do I ligi spada FC Chylonia, 

natomiast nowym zespołem w 
Ekstraklasie będzie Łuktel, któ-
ry już kilka kolejek wcześniej 
był niemal pewny awansu. Z II 
ligi na wyższy szczebel przedo-
stały się ekipy Blokersi i EPO 
Chylonia. Spadają Spartanie i 

Leśne Dziadki.
To jednak nie koniec emocji 

na gdyńskiej Checzy. W pią-
tek spotkania barażowe, które 
zapowiadają się niezwykle in-
teresująco.  - Natomiast zakoń-
czenie sezonu zaplanowaliśmy 

na 22 czerwca na godzinę 19.00 
– informuje Maciej Faltyński, 
organizator rozgrywek GL6. 
– Zakończenie połączymy z 
ćwierćfi nałowym meczem 
EURO 2012 i mamy nadzieję, 
że zagrają w nim Polacy.

Baraże:

o EKSTRAKLASĘ:
Sławi Grabówek - San Marino 
godz.21.30

o I LIGĘ:
BCT - Bad Boys godz.19.30
FC Orłowo - Fenix Stars godz.20.30

Baraże w Gdyńskiej Lidze 6
PIŁKA NOŻNA | Znamy już praktycznie wszystkie rozstrzygnięcia w GL6. W piątek barażowe spotkania o Ekstraklasę i I Ligę.

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

FA | Fazę zasadniczą 
Seahawks Gdynia kończą 
w najbliższą sobotę. W 
Poznaniu zmierzą się z 
Kozłami i będą zdecy-
dowanym faworytem 
spotkania, także dla tego, 
że w miniony weekend nie 
dlai szans drużynie Devil 
Wrocław wygrywając 
43:28.

- Kluczem do zwycię-
stwa była na pewno nasza 
lepsza obrona przeciw bie-
gom w drugiej połowie. 
Po przerwie zaczęliśmy 
też bardziej konsekwent-
nie grać w ataku. Często 
musieliśmy jednak uży-

wać niestandardowych 
zagrywek by zbliżać się do 
pola punktowego rywali 
i zdobywać przyłożenia - 
powiedział Maciej Cetne-
rowski, trener Seahawks. 
- Na pewno na mecz z 
Kozłami wyjdziemy bar-
dziej skoncentrowani niż 
na starcie z Tigers. Już we 
wtorek sztab szkoleniowy 
przekazał szczegółowy 
plan gry, który będziemy 
szlifować aż do sobotniego 
meczu - dodał Cetnerow-
ski. Ł. Krzemiński

Seahawks Gdynia - Devils Wro-
cław 43:28 (14:13, 7:0, 0:15, 22:0)

PIŁKA NOŻNA | Petr Be-
nat stracił rundę wiosenną 
z powodu kontuzji. Klub 
postanowił nie wykupywać 
zawodnika, który do tej 
pory był do Gdyni tylko 
wypożyczony. Benat w 
rundzie jesiennej był jed-
nym z jaśniejszych punk-

tów drużyny, wspólnie z 
Tomaszem Jarzębowskim 
tworzyli duet najlepszych 
środkowych pomocników 
w I lidze. Na wiosnę z 
powodu kontuzji Benat nie 
wrócił już do optymalnej 
formy. 
Ł. Krzemiński

PIŁKA RĘCZNA | Szczypiornistki z Gdyni w pierwszym 
meczu nowego sezonu zmierza się z Piotrcovią Piotrków 
Trybunalski. Natomiast w drugiej i trzeciej kolejce gdy-
nianki zmierzą się z beniaminkami ligi – Sambor Tczew i 
MKS Olimpia Beskid Gór Stal Nowy Sącz. Mecz z Zagłę-
biem Lubin i SPR Lublin dopiero w V i VI kolejce. Liga 
startuje 8 września. Pierwsza faza zakończy się 16 marca. 
Na początku kwietnia (6/7.IV.2013) pierwsze mecze fazy 
play-off .  (luk)

Vistal Łączpol 
poznał terminarz

Benat już nie w Arce
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Derby Trójmiasta w rugby 
zawsze przysparzały kibicom 
sporo emocji oraz stały na 
wysokim poziomie. Zapewne 
tego samego można się spo-
dziewać po nadchodzącym 
rewanżowym meczu półfi na-
łu play-off  o Mistrzostwo Pol-
ski w Rugby. W prawdzie w 
pierwszym spotkaniu znaczną 
przewagę mieli biało-zieloni, 
którzy też w pełni zasłużenie 
wygrali, jednak wcale Arki nie 
należy skreślać przed meczem 
rewanżowym.

- Lechia była lepszym ze-
społem i wygrała zasłużenie. 
Popełniliśmy zbyt wiele błę-
dów, także tych w obronie, za 
łatwo nam położyli punkty po 
akcjach ataku. W przekroju 

całego meczu mieli przewagę 
w młynie i  to wykorzysta-
li. W drugiej połowie udało 
nam się dojść na 20:16, w tym 
momencie mieliśmy dosko-
nałą sytuacje do położenia 
punktów - dwa na jeden pięć 
metrów od pola punktowego, 
ale piłka została wyrzucona w 
aut. Szkoda, że nie wykorzy-
staliśmy tej sytuacji, aby wyjść 
na prowadzenie, bo wtedy ten 
mecz mógłby się zupełnie ina-
czej zakończyć - mówił zaraz 
po spotkaniu trener Arki, Ma-
ciej Stachura, po czym dodał 
- Teraz nie pozostaje nam nic 
innego jak walczyć do samego 
końca w rewanżu. Rywalizacja 
się jeszcze nie skończyła ale to 
Lechia jest teraz mocnym fa-

Zrewanżować się i zagrać w fi nale
RUGBY | Właśnie z takim nastawieniem na niedzielny pojedynek wybiegną rugbiści Arki Gdynia, którzy 
po przegranym pierwszym półfi nałowym spotkaniu z Lechią Gdańsk, muszą oczywiście wygrać, ale i też 
dokonać tego różnicą co najmniej 19 punktów i zaliczyć 4 przyłożenia.
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worytem.
Arkowcy muszą przede 

wszystkim znaleźć receptę na 
znakomicie dysponowany młyn 
Lechii oraz ich niemal żelazną 
obroną, z którą mieli przez 
dłuższy czas spory problem.

- Pierwszy półfi nałowy mecz 
nam wyszedł. Agresywna gra 
formacji młyna pozwoliła na to, 
żeby atak miał sporo piłek do 
gry. Zagraliśmy mądrze taktycz-
nie i osiągnęliśmy dużą przewa-
gę - chwalił po spotkaniu trener 
Lechii, Grzegorz Kacała.

- Oczywiście dostrzegam też 
błędy, które muszą zostać wy-

eliminowane lub zminimalizo-
wane przed rewanżem. To bę-
dzie inny mecz, ponieważ Arka 
zrobi wszystko, żeby go wygrać 
- zauważa Grzegorz Kacała.

Arka, żeby liczyć na awans 
potrzebuje oczywiście wygranej 
19 punktami, jednak potrzeba 
im też co najmniej 4 przyłożeń.

Początek drugiego meczu 
półfi nału play-off  o godzinie 
15:30, w niedzielę 17 czerwca 
w Gdańsku. Wstęp na stadion 
GOKF przy ulicy Grunwaldz-
kiej 244, na którym odbędzie 
się spotkanie jest bezpłatny. 
Dominik Pankowski

POJEDYNKI LECHII Z ARKĄ W SEZONIE 2011/2012:
 

RC Lechia Gdańsk - RC Arka Gdynia 14:17 (14:7) 17.09.2011
RC Arka Gdynia - RC Lechia Gdańsk 28:31 (17:10) 18.10.2011
RC Arka Gdynia - RC Lechia Gdańsk 14:22 (0:3) 31.03.2012
RC Arka Gdynia - RC Lechia Gdańsk 16:34 (3:17) 02.06.2012

Trudno jednoznacznie ocenić 
sezon gdyńskiego zespołu. Jeśli 
patrzeć przez pryzmat rywaliza-
cji w Europie można śmiało użyć 
jednego słowa – klapa. Asseco 
Prokom zwolnione z pierwszej 
fazy rozgrywek w naszym kraju 
na arenie międzynarodowej nie 
spisywało się rewelacyjnie. O 
sukcesie w Eurolidze już po kilku 
spotkaniach można było zapo-
mnieć. Nie lepiej było w Zjed-
noczonej Lidze VTB. Odejście 
trenera Tomasa Pacesasa zakoń-
czyło pewien etap w funkcjono-
waniu Asseco Prokom.

Nadrzędnym celem dla gdy-
nian stała się obrona tytułu naj-

Mistrz po raz 
dziewiąty!

Sławomir 
Sikora

Adam 
Łapeta

Fedor 
Dmitriev

Łukasz 
Seweryn

Michael 
Kuebler

Przemysław 
Frasunkiewicz

Quinton 
Day

Adam 
Hrycaniuk

Donatas 
Motiejunas

Jerel 
Blassingame

Mateusz 
Ponitka

Piotr 
Szczotka

Przemysław 
Zamojski

Robert 
Witka

PODSUMOWANIE | Piękny to był finał. Asseco Prokom dopiero w siódmym 
meczu zapewniło sobie Mistrzostwo Polski. Adamek dziękuje Ryszardowi Krauze.

lepszej drużyny w kraju. Od 
pierwszego spotkania drugiej 
fazy sezonu zasadniczego widać 
było, że zadanie to nie będzie 
łatwe. Wszystkie drużyny bar-
dzo mobilizowały się na poje-
dynki z Asseco Prokom. Nowy 
szkoleniowiec Andrzej Adamek 
potrafi ł jednak zmobilizować 
zawodników i klub stanął tym 
samym przed szansą wywalcze-
nia dziewiątego tytułu najlepszej 

drużyny w kraju. 
Szansą, którą wykorzystał, ale 

dopiero w siódmym, decydu-
jącym starciu. Wcześniej żółto-
niebiescy, choć byli faworytem 
pojedynków z Trefl em Sopot, 
chyba za wcześnie uwierzyli, 
że są już zwycięzcami fi nało-
wej batalii i pozwolili graczom 
z Sopotu na doprowadzenie do 
decydującego starcia.

W Gdyni emocji nie brakowa-

ło do samego końca siódmego 
meczu. Przez cały czas spotkanie 
było typowym meczem walki z 
wieloma starami i nieudanymi 
akcjami, jednak o wiele więcej 
takich zagrań po stronie ekipy z 
Sopotu. W nerwowej końcówce 
więcej spokoju i dokładności za-
prezentowali gdynianie i jednak 
zasłużenie obronili mistrzowski 
tytuł.
Mecz nr 7
Asseco Prokom Gdynia - Trefl  Sopot 
76:68 (20:16, 23:9, 19:24, 14:19)
Asseco Prokom: Blassingame (17), 
Motiejunas (23), Łapeta (4), Zamojski,Sz-
czotka oraz Frasunkiewicz (8), Zamojski, 
Kuebler (8), Hrycaniuk 6(), Day, Dmitriev 
(2), Ponitka, Seweryn
Trefl : Turek (10), Dylewicz (22), Stefański 
(1), Koszarek (16), Waczyński (4) oraz 
Cummings, Mallett (7), Wiśniewski (6) , 
Kuzminskas (2)

Andrzej Adamek 
(TRENER ASSECO PROKOM GDYNIA)

- Przede wszystkim chcę podziękować właścicielowi 
klubu Ryszardowi Krauze za możliwość poprowadze-
nia zespołu. Bardzo dobra pierwsza połowa a w drugiej 
było już niestety dużo gorzej. Zabrakło nam koncentra-
cji przez co końcówka meczu była bardzo nerwowa.

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl
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Asseco Prokom 
z dziewiątym tytułem 

mistrza kraju

Mecze: 1
Punkty: 0
Średnia: 0

Mecze: 15 
Punkty: 60 
Średnia: 4,0

Mecze: 15 
Punkty: 95 
Średnia: 6,3

Mecze: 11
Punkty: 32 
Średnia: 2,9

Mecze: 15 
Punkty: 93  
Średnia: 6,2

Mecze: 15 
Punkty: 107 
Średnia: 7,1

Mecze: 13 
Punkty: 42 
Średnia: 3,2

Mecze: 15 
Punkty: 149
Średnia: 9,9

Mecze: 15 
Punkty: 220

Średnia: 14,7

Mecze: 15 
Punkty: 274

Średnia: 18,3

Mecze: 13
Punkty: 32

Średnia: 2,5

Mecze: 15 
Punkty: 69

Średnia: 4,6

Mecze: 7 
Punkty: 52

Średnia: 7,4

Mecze: 3
Punkty: 12 

Średnia: 4,0
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Duża w tym zasługa kibiców 
z Zielonej Wyspy, którzy już w 
Poznaniu pokazali, że potrafi ą 
fantastycznie i w dużej liczbie 
kibicować swojej drużynie. 

W Trójmieście będzie nie-
zwykle kolorowo. Zielony 
tłum Irlandczyków będzie 
mieszał się z żółto-czerwo-
nym korowodem Hiszpanów, 
którzy na Pomorzu zadomo-
wili się już na dobre. Ilu ki-
biców spodziewanych jest w 
Trójmieście nie sposób osza-

cować. Na pewno można li-
czyć, że samych Irlandczyków 
pojawi się około 20 tysięcy. 
We wtorek część z nich bra-
ła udział w meczu z polskimi 
kibicami, który został roze-
grany na Narodowym Stadio-
nie Rugby w Gdyni (zdjęcie 
obok).

Dla nich spotkanie z Hisz-
panią będzie meczem o 
wszystko. Po przegranej w 
pierwszym meczu z Chorwa-
cją, Irlandczycy nie mogą po-

zwolić już sobie na porażkę.
Zadanie mają jednak bar-

dzo trudne. Pokonać Hisz-
panie, obrońców trofeum nie 
będzie łatwo. Wprawdzie w 
pierwszym meczu z Włocha-
mi podopieczni Vicente del 
Bosque nie zaprezentowali się 
wyśmienicie, ale to cały czas 
główni faworyci do zwycię-
stwa w całym turnieju. 

Ten mecz rozegrany będzie 
w Gdańsku. Organizacyjnie 
miasto sprawdziło się bardzo 

dobrze podczas meczu Hisz-
pania – Włochy a teraz ma 
być jeszcze bardziej sprawnie. 
Początek dzisiejszego spotka-
nia o godzinie 20.45. 
Ł.Krzemiński

Grupa C:
Wyniki:
Chorwacja-Irlandia 3:1
Hiszpania-Włochy 1:1
Tabela:
1. Chorwacja    1   3   1-0-0    3:1
2. Hiszpania      1   1   0-1-0   1:1
3.  Włochy          1   1   0-1-0   1:1
4. Irlandia           1   0   0-0-1   1:3   

- Przy takim wsparciu ki-
biców jak w meczu z Rosją 
jesteśmy wstanie wygrać w 
sobotę – mówił Jakub Błasz-
czykowski, kapitan repre-
zentacji Polski. – Cały czas 
jesteśmy w grze. Zwycięstwo 
w ostatnim meczu da nam 
awans.

Wsparcie kibiców w War-
szawie było wspaniałe, ale 
we Wrocławiu nie powin-
no być gorzej. Właśnie na 
Dolny Śląsk przenoszą się 
biało-czerwoni, aby zagrać 
ostatni mecz w fazie grupo-
wej. Mecz o awans i co naj-
ważniejsze wszystko zależy 
od podopiecznych Franciszka 
Smudy. Polacy muszą sobotni 
mecz wygrać. Każdy inny wy-
nik premiuje inne zespoły z 
naszej grupy.

- Dla nas teraz mecz z Cze-
chami to taki mały fi nał – 
mówi natomiast Sebastian 
Boenisch.

Jakie są szanse biało-czer-
wonych w starciu z Czechami? 
Po dwóch meczach wiemy już, 
że największy problem mamy 
z lewą stroną boiska, gdzie Se-
bastian Boenisch oraz Marcin 
Rybus w pierwszym meczu i 
Ludovic Obraniak w drugim 
meczu nie prezentowali się 
korzystnie. Także w obronie 

przytrafi ają nam się jeszcze 
proste błędy i nieporozumie-
nia. W pomocy natomiast są 
momenty, gdy niecelne po-
dania wprowadzają ogromny 
chaos w poczynania biało-
czerwonych. 

Problemem są także duże 
przestoje w grze. Polacy po-
trafi ą kilka minut zagrać 
kapitalnie. Stłamsić rywala i 
stworzyć kilka okazji bram-
kowych. Ale potrafi ą też na 
kilka minut całkowicie oddać 
inicjatywę rywalom. 

W grze kadry Franciszka 
Smudy widać także pozytywy. 
Na pewno ogromnym plusem 
zespołu jest Robert Lewan-
dowski, który spisuje się kapi-
talnie i na razie zasługuje na 
miano najlepszego zawodnika 
kadry. Czesi z pewnością będą 
chcieli ograniczyć poczynania 
napastnika Borussi Dortmud, 
ale zadanie to będzie bardzo 
trudne. Lewandowski jest w 
świetnej formie i to on może 
przesądzić losy awansu. 

Wyniki grupa A:

Polska-Grecja 1:1
Rosja-Czechy 4:1
Polska-Rosja 1:1
Czechy-Grecja 2:1

Tabela:
1.Rosja       2    4    1-1-0   5:2
2.Czechy    2    3    1-0-1   3:5
3.Polska     2    2     0-2-0   2:2
4.Grecja     2    1     0-1-1   2:3

RELACJA | Jakub Błasz-
czykowski strzelając bram-
kę na 1:1 w meczu z Rosją 
spowodował ogólnonaro-
dową euforię i dał nadzieję 
na awans do ćwierćfi nału.

Ten mecz na długo 
zostanie zapamiętany. Nie 
tylko ze względu na niezłą 
postawę Polaków, ale także 
na napięcie towarzyszące 
konfrontacji biało-czerwo-
nych ze Sborną. 

Już od wczesnych godzin 
porannych w centrum 
Warszawy zbierały się 
grupki rosyjskich kibiców. 
Polaków było już zdecydo-
wanie więcej. Obie grupy 
krążyły między Strefą 
Kibica na Placu Defi lad 
przed Pałacem Kultury 
i Nauki a Stadionem 
Narodowym po drugiej 
stronie Wisły. Nie brako-
wało przyjaznych gestów, 
pamiątkowych zdjęć. Taka 
atmosfera przeniosła się 
do największej w historii 
strefy kibica, gdzie wspól-
nie mecz oglądało ponad 
100 tysięcy ludzi. Kibice 
z innych krajów byli pod 
wrażeniem .

- To jest coś niesamowi-
tego. To wspaniały turniej, 
ale dziś my wygramy 
– przekonywał Andriej 
Karpow, który przyjechał 
na mecz spod Moskwy, 

wraz z grupą znajomych. – 
Niestety biletów nie udało 
nam się zakupić, dlatego 
kibicujemy w strefi e.

Rosjanin po pierwszej 
połowie mógł dumnie wy-
machiwać rosyjską fl agą, 
wśród tłumu biało-czer-
wonych fanów. Jego zespół 
prowadził. Smutny zrobił 
się dopiero w 57 minucie, 
gdy Kuba Błaszczykowski 
wyrównał stan meczu 
pięknym strzałem. Osta-
tecznie właśnie remisem 
1:1. 

- Remis to też dobry 
wynik, w końcu graliśmy 
na wyjeździe – próbował 
poprawiać sobie humor 
Andriej. 

Na temat incydentów 
miedzy polskimi i rosyj-
skimi kibicami na moście 
Poniatowskiego nie roz-
mawialiśmy. Nie psuliśmy 
atmosfery piłkarskiego 
święta. Ł. Krzemiński
Polska - Rosja 1-1 (0-1)
Bramki: 0-1 Dżagojew (37’), 1-1 
Błaszczykowski (58’).
Polska: Tytoń - Piszczek, Wasi-
lewski, Perquis, Boenisch - Dudka 
(73. Mierzejewski), Polanski, 
Murawski - Błaszczykowski, 
Obraniak (90. + 2 Brożek) - Le-
wandowski.
Rosja: Małafi ejew - Anjukow, 
Bieriezucki, Ignaszewicz, Żyrkow 
- Szyrokow, Denisow, Zyrjanow 
- Dżagojew (80. Izmaiłow), 
Kierżakow (70. Pawljuczenko), 
Arszawin.

Kibice przejmują Trójmiasto
GRUPA C | Tylu kibiców w Trójmieście jeszcze nie było. Dziś w Gdańsku zagra Hiszpania z Irlandią.

Rosja nie taka straszna
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Franciszek Smuda – Moim marze-
niem było, abyśmy tego meczu nie prze-
grali. To się udało i jestem zadowolony. 
Zagraliśmy niezłe spotkanie. Oczywiście 
przytrafi ały się błędy i niedokładności, ale 
jesteśmy młodą drużyną. W przyszłości 
ten zespół będzie grał jeszcze lepiej. 

Jakub Błszczykowski – Jesteśmy w 
grze. Musimy wygrać z Czechami i wtedy 
awansujemy do ćwierćfi nału. Stać nas na 
dobrą grę i zwycięstwo. Liczymy też na 
wsparcie kibiców, takie jakie otrzymali-
śmy na Stadionie Narodowym.

Dariusz Dudka – Myślę, że gra 
trójką defensywnych pomocników była 
dobrym pomysłem. Wiedzieliśmy jakie są 
mocne punkty Rosjan i taka taktyka się 
opłaciła. Zagraliśmy lepiej niż z Grecją. W 
drugiej połowie przejęliśmy inicjatywę i 
szkoda, że nie strzeliliśmy drugiego gola.

POWIEDZIELI PO MECZU:

Gramy o awans!

- Bramkarzem numer 1 jest nadal Wojciech Szczęsny – mówi 

trener Franciszek Smuda. 

Wiadomo, że przed meczem z Czechami polski szkoleniowiec 

będzie miał już do dyspozycji Wojciecha Szczęsnego, który odcier-

piał już karę za czerwoną kartkę. Czy to jednak bramkarz Arsenalu 

powinien stanąć w bramce w sobotę? 

W lepszej sytuacji na EURO jest Przemysław Tytoń. Wszedł do 

bramki w meczu z Grecją, obronił karnego, zagrał pewnie. Także w 

meczu z Rosją był jaśniejszą postacią biało-czerwonych. Jest w ryt-

mie meczowym, emanuje z niego spokój i to raczej bramkarz PSV 

Eindhoven zasługuje na miejsce między słupkami reprezentacji.

ZAPOWIEDŹ | Po raz pierwszy od dawna trzeci mecz reprezentacji Pol-
ski nie będzie tylko meczem o honor. W sobotę zagramy z Czechami  o awans 
do ćwierćfinału. Początek spotkania o godzinie 20.45.

Zagra Tytoń 
czy Szczęsny?
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Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl
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